
Procès-verbal 

Réunion du conseil d'établissement 

du 12 octobre 2022 

TEAMS 

 

Présence(s) : 

 

Parents  Membres du personnel  Membres de la 

communauté 

 

Stéphanie Fortin P Judith Dubois P Jean Lessard P 

Paul Rodrigue Fomi P Anick Patry P   

Nicolas Robichaud P Lucie Gilbert P   

Karine Galipeau P Christine Bélanger A   

Nadine Nsengiyumva P Sonya Proulx A Membre du public  

Guillaume Charest P Guillaume Dumoulin P   

  Marilyne Boileau P   

  Véronicque Daoust P   

      

 

1. Ouverture de la réunion 

 
 Mme Fortin procède à l’ouverture de la réunion à 18 h 30. 
 
2. Vérification du quorum 

 
 Il y a quorum. 
 
3. Adoption de l'ordre du jour 

 
 L'ordre du jour est proposé par M. Nicolas Robichaud et appuyé par  
Mme Nadine Nsengiyumva 

 
   CE-12-1210 ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ 
  

4. Suivi et adoption de procès-verbal du 8 septembre 2022 

 

Suivis : Le procès-verbal du 8 septembre dernier a été adopté par l’unanimité.  
 
L’adoption du procès-verbal est proposée par Mme Judith Dubois et appuyée par 
Sonya Proulx. 

 
  CE-13-1210 ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ 
 

5. Parole au public 

 

        Pas de public. 



6. Mot du représentant du comité de parents 

 
Mme Karine Galipeau a assisté à la rencontre du comité de parents. Deux points 
importants ont été retenus : 
 

1.  Transport scolaire : Il n’y aura pas de bris de service jusqu’à la fin de l’année 
scolaire.  

 
2.   Les sorties éducatives à l’école du Bois Joli : Pour le moment, les transporteurs ne 

veulent pas faire de soumissions pour les sorties de fin d’année. Il y aura une 
entente entre les Centres de services scolaire et les compagnies d’autobus.  

 
7. Mot de l’OPP 

 

La fête de la rentrée à permis d’amasser 1 800$.  
Une activité découverte « Jeux de société » parents-enfants est prévue le18 novembre. 
Le montant est de 10$ par enfant pour un maximum de 20$ par famille. Le service de 
gardiennage est offert.  
 
Proposé par Mme Judith Dubois et appuyé par M. Fomi.  
 

8. Projet éducatif 

 

Mme Boileau mentionne que le projet devra être adopté à la fin de l’année scolaire 
puisqu’il s’agit d’un document évolutif. La mission, la vision et les valeurs ont été 
retenues lors de la journée pédagogique avec le personnel de l’école. La mission a été 
décidée par consensus tandis que les valeurs ont été choisies autant par l’ensemble de 
l’équipe-école que par les élèves. Elles se traduisent de la façon suivante : Bienveillance, 

Engagement, Respect, Plaisir. La prochaine étape s’oriente en fonction des trois axes 
suivants : « Instruire, Socialiser, Qualifier » afin d’identifier nos forces et trois ou quatre 
orientations (défis avec la communauté, les parents des élèves etc.). Quant à la vision, 
elle sera retravaillée avec le comité du projet éducatif. 
 
 
9. Normes et modalités 

 

Mme Boileau annonce que le document des normes et modalités a été approuvé par le 
personnel enseignant et sera envoyé aux parents. Un ajout a été fait sur la révision des 
notes, plus précisément, ce qu’un parent peut faire s’il n’est pas en accord avec le résultat 
de son enfant (ex. pour des raisons reliées à la pandémie).  
 
Aussi, la pondération des examens ministériels demeure à 10%.  Les savoirs essentiels 
sont encore priorisés.  
 
La lecture est un défi pour les élèves de l’école du Bois Joli, c’est la raison pour laquelle 
elle fera partie du projet éducatif. Mme Boileau précise qu’il est possible de décider 



quelles compétences seront évaluées à chaque étape.  Elle mentionne aussi que la réussite 
des élèves ne dépend pas seulement de l’examen ministériel, car les normes de passage 
ainsi que les normes disciplinaires sont prises en considération. Afin de motiver l’absence 
d’un élève à une épreuve ministérielle, le motif doit être reconnu (maladie sérieuse ou 
accident, décès d’un proche etc.). Retour à trois bulletins pour l’année 2022-2023. 
 

Proposé par M. Nicolas Robichaud  et appuyé par M. Guillaume Charest.  
 

 
         CE-14-1210 ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ 
10. Plan de lutte  

 
Mme Boileau annonce l’arrivée d’un nouveau TES au centre d’aide, M. Guillaume 
Dumoulin. Elle présente un aperçu des résultats suite au sondage réalisé auprès des 
élèves :  
Les forces : les relations sont bonnes, les élèves savent à qui se référer. 
Les enjeux : faire connaître les valeurs et les rendre cohérentes avec nos actions. 
 

Le dépliant du plan de lutte sera envoyé aux parents. Ce résumé permettra à ces derniers 
ainsi qu’à leur enfant de s’informer, de connaître les attentes de l’école etc. Il sera déposé 
sur le site Web de l’école. Il se trouve également dans l’agenda des élèves. M. Nicolas 
Robichaud propose d’ajouter un titre au tableau du dépliant afin d’apporter plus de 
précision.  
 
Proposé par Mme Karine Galipeau et appuyé par M. Guillaume Charest.  
 
 

       CE-15-1210 ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ 
11. Calendrier des locations 

 
  
Il y a environ quatre locations qui génèrent des revenus et qui font parties des prévisions 
budgétaires (Scouts, Pickle-Ball etc.) 
 
Proposé par Mme Judith Dubois et appuyé par M. Guillaume Charest.  
 
        CE-16-1210 ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ 
12. Commanditaire 

 
On veut faire approuver une lettre pour trouver des commanditaires pour le « concours 
d’épellation », Ce dernier est chapeauté par Mme Anik Patry. Elle sera envoyée à 
quelques organismes. M. Lessard demande de recevoir la lettre pour apporter sa 
contribution. M. Robichaud demande le nombre de prix ou le montant total. Il y aura un 
montant attribué à chaque niveau pour l’achat de cartes cadeaux. Les finalistes reçoivent 
une carte cadeau de 10$. Les parents peuvent apporter une contribution sous forme d’un 
certificat cadeau. 
 



Proposé par Mme Judith Dubois et appuyé par M. Guillaume Charest. 
 

CE-17-1210 ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ 

13. Sorties éducatives ou facultatives 

  
Mme Judith Dubois fait part des prochaines sorties : Classe TSA et 4e année M. Simon : 
Sortie culturelle : forme d’art (danse). Il s’agit de la mesure des sorties culturelles sans 
frais pour les parents. Les groupes du 3e cycle ainsi que le groupe 902 iront à la Salle 
Odyssée de la Maison de la Culture. Sans frais pour les parents. Préscolaire : Les trois 
groupes participeront à deux ateliers : les 9 et 14 juin.  
 
La journée blanche remplace le Carnaval d’hiver. Elle propose des activités extérieures. Il 
y a une contribution du ministère qui se situe entre 2000$ et 2500$. 
Voici les activités offertes le 26 janvier 2023 selon les heures des autobus : 
Ski : Centre de ski Edelweiss $ 
Patinage : Sentier du petit pingouin $ 
Glissage : Domaine de l’Ange-Gardien $ 
École : Raquette et autres activités hivernales (gratuit) 
 
Mme Sonya Proulx demande d’être avisée lorsque les élèves ne reviennent pas dîner lors 
des sorties.  
 
Classe nature : les classes de la 5e année. Activité qui déroge du régime pédagogique 
puisque les enseignants seront en présence des élèves le soir. Pour compenser les heures 
supplémentaires, les enseignants demandent un congé le lendemain et une journée de 
suppléance défrayée par les parents et l’école. Selon Mme Boileau, les compensations 
sont raisonnables. Montant à déterminer selon le nombre de participants. 
 
Il est proposé par Judith Dubois et appuyé par Guillaume Dumoulin d’approuver les 
activités éducatives.  
 

CE-18-1210 ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ 

 
14. Mot du personnel 

 

Préscolaire : Ajout d’une orthophoniste une fois par semaine. 
3e cycle : Élection du conseil de classe dans les trois groupes. 
Semaine de l’activité physique pour tous les élèves de l’école. 
M. Guillaume Dumoulin mentionne que le retour à la maison des élèves marcheurs 
est plus difficile. Il y a plusieurs conflits et règles non respectées.  M. Guillaume a 
travaillé sur le plan de lutte contre l’intimidation, a offert également des ateliers sur 
les habilités sociales ainsi que des ateliers sur l’utilisation de l’application Moozoom 
pour les enseignants.  
 
1er cycle 
 



Mme Anik Patry mentionne que les enseignants du 1er cycle travaillent sur les 
stratégies de lecture. Ces dernières sont exploitées en classe sous forme de cibles. Elle 
précise que ces dernières prennent du temps et de l’adaptation. Il semble que la 
cohorte de son cycle n’ouvre pas ou très peu leur sac d’école à la maison, ce qui se 
reflète en salle de classe sur la fluidité des élèves en lecture. Aussi, vu la pénurie de 
suppléants qualifiés, les journées de suppléance sont moins efficaces.  
 
2e cycle 
 
Mme Lucie Gilbert mentionne que les enseignants travaillent sur les stratégies et la 
fluidité en lecture. Les classes se préparent pour la fête de l’Halloween. Elle présente 
les différents concours qui se dérouleront au sein de l’école pour cette journée 
spéciale.  
 
SDG 
 
Mme Sonya Proulx mentionne que les sorties à l’extérieur de l’école sont très 
populaires et les élèves sont très enthousiastes. En voici quelques-unes : 
Sciences en folie, ferme, journée BD, cabane à sucre etc.  
Déclaration de la clientèle : 191 élèves réguliers (manquait 9 élèves), 119 élèves 
sporadiques pour un total de 310 élèves inscrits au SDG. 
M. Guillaume Dumoulin apporte son aide sur l’heure du dîner. Sa présence offre un 
soutien qui permet de diminuer le niveau de stress chez les éducatrices.  
 
 
Orthopédagogue : l’école est à la recherche d’une nouvelle ortho enseignante puisque 
Mme Mayville est en congé. La pénurie de personnel qualifié génère un peu 
d’incertitude au sein du personnel. 
 

 
15. Mot du membre de la communauté 

 
M. Jean Lessard se préoccupe de la sécurité aux abords des routes. Il suggère 
d’augmenter la surveillance.  

 
16. Mot de la direction 

 
Mme Boileau mentionne que présentement à l’école du Bois Joli, l’équipe-école 
s’affaire depuis l’année dernière à améliorer la compétence en lecture des élèves. 
Pour ce faire, les enseignants de tous les niveaux travaillent en équipe collaborative 
pour l’amélioration continue de leurs pratiques pédagogiques. Cette façon de faire 
crée un déséquilibre chez certains membres du personnel, mais permet de trouver des 
moyens pour amener les élèves, plus particulièrement les garçons, à vivre des 
réussites en lecture. Cela est au cœur de notre projet éducatif. Mme Boileau nous fait 
aussi part des nouveautés à l’école: 
Semaine thématique de l’activité physique; 



Publication d’un article publié dans le communiqué envoyé aux parents par des élèves 
de la 6e année; 
Activités parascolaires : Selon les sondages, les parents ne sont pas au rendez-vous. 
Les activités ne seront pas reconduites. 
BBQ de l’OPP : Les parents bénévoles ont bien répondu. Il s’agit d’un beau travail 
communautaire.  

 
  
17. Varia 

 
  Pas de varia 

 

 

Prochaine rencontre  

 
La prochaine rencontre aura lieu sur Teams le 14 décembre à 18 h 30.  

 

 

Levée de l’assemblée 

 
Mme Judith Dubois propose la levée de l'assemblée à 20h08.  La proposition est 
appuyée par Anik Patry.   

  

 CE-19-1210 ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ 
  
 
_______________________________ _________________________________ 
Mme Stéphanie Fortin, présidente Mme Marilyne Boileau, directrice 


